
 

Национални парк Ђердап 

 

Национални паркови су законом заштићени предели са посебним биљним и 
животињским светом, са значајним природним, културним и историјским 
вредностима.  

У Србији има 5 националних парковa, а то су: Фрушка гора, Шар-планина, Тара, 
Ђердап и Копаоник. 

 

НП „Ђердап“ је основан ради очувања: објеката, специфичних  станишта и 
културно – историјског наслеђа. 
 

 
 



 
Национални парк Ђердап је највећи национални парк у Србији, налази се у 

североисточном делу Србије, на самој граници са Румунијом. Подручје НП „Ђердап“ 
простире се на територији општина: Голубац, Мајданпек и Кладово. Пратећи ток 
Дунава, простире се у дужини од 100 km његове десне обале, од Голупца до 
Караташа код Кладова. Укупна површина Националног парка износи 93.968 ha, а 
заштитном зоном обухваћено je 63.786 ha. Основни природни феномен овог 
подручја је грандиозна Ђердапска клисура кроз коју протиче река Дунав. Обухвата 
узани шумовити брдско-планински појас.  

Као Национални парк НП Ђердап проглашен је 1974. године да би били 
стављени под заштиту Клисура Ђердапа и природно подручје уз клисуру, као 
просторна целина, са изузетним културно-историјским вредностима, значајним 
природним екосистемима по саставу изузетне вредности и реткости, објектима 
изворне флоре и фауне и добро очуваним шумама природног састава и изузетног 
изгледа. 

 

 
 

Основна одлика парка је велика шумовитост  богатство и разноврсност флоре .  
 

 
 

Ђердап је одувек био природно стратешко место огромног значаја, и у рату и у 
миру. Зато је дуж Ђердапа велики број историјских споменика. Одлуком Унеска 
проглашен је за геопарк.  

 



 

 

       Средњевековна тврђава Голубац 

 

Флора и фауна Ђердапа 

 

На простору парка опстаје преко 1100  биљних врста и подврста.. 

 

Јоргован 

Значајна ендемична врста Балканског полуострва која расте широм 
Ђердапске клисуре јесте јоргован. Највише га има на стенама на којима не може да 
се развија шума.где образује густе непроходне жбунасте шибљаке. 

 

 
 



 
На подручју НП Ђердап настањено је најмање 55 врста сисара (што је више 

од половине регистрованих врста сисара на територији Србије), 270 врста птица, 50 
врста риба, бројне врсте инсеката (посебно лептира), гмизаваца и водоземаца. 

 

Птице 

Најбогатија је фауна птица која броји близу 270 врста.у посебно значајне 
врсте птица за Ђердап спадају:мали коморан, орао кликтавац, патуљасти орао, орао 
белорепан, сури орао, сиви соко, прдавац, црна рода, буљина, уралска сова, ћук, 
бела чиопа, даурска ласта. У новије време се појављује и белоглави суп на Штрпцу  
као врста која је до1956. била становник Ђердапа. 
 

     бргљез 
 

Рис 

У националном парку Ђердап живи рис. 

Рис је дивља мачка. Он је месојед. Лови мале и средње срне или дивокозе али 
нeкад напада и млађе јединке већих врста попут обличног јелена. Ређе лови мањи 
плен.  

      

 

 

 

 

 

 

 

 Пројектни рад на часовима дигиталног света 

                  ученика 4. разреда из Крвавице 
 

             Нина Милетић 

           Димитрије Миловановић 

           Милован Стојановић 


